



新闻热线：0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号：CN 33-0118 邮发代号：31-25 | 邮箱：zjfzb@126.com | 第7352期 今日8版 | 平安浙江网：www.pazjw.gov.cn

从铁血硬汉到“警察爸爸”

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 何蓉娜 张怡炜

人物名片：

宋柳丰，男，汉族，嘉善人，1986年12月出生，中共党员。2008年6月毕业于浙江警察学院，同年8月参加公安工作，现任嘉善县公安局西塘派出所所长、一级警长。先后被授予全国五一劳动奖章，荣获浙江省劳动模范、全省模范人民警察、全省政法系统先进个人、浙江好人、全省优秀人民警察等称号。荣立个人一等功1次、个人二等功1次、个人三等功2次，获嘉奖3次。



宋柳丰走访辖区留守儿童。潘建荣 摄

他是名铁血硬汉，12年的刑警生涯中，曾抓获900余名犯罪嫌疑人，历经无数刀光剑影。如今，在孩子们口中，他却是最温柔的“警察爸爸”。

那把改变命运的匕首

2012年的一个深夜，宋柳丰在抓捕一名杀人焚尸案嫌疑人时，黑暗中闪过一道寒光——歹徒的匕首迎面刺来。他敏捷闪避，身上仍被划开一道血口。这样的生死

瞬间，在他刑侦生涯中并不罕见。

12年刑警路，宋柳丰踏遍大江南北，抓获900余名犯罪嫌疑人。高温下蹲守，汗水浸透“大白”服；零下20℃的寒夜追踪，睫毛结满冰霜——这些都是他的工作日常。

然而，命运给了宋柳丰更严峻的考验。从警第12年，一纸诊断书让他不得不离开热爱的刑侦一线。术后康复期间，这个曾与犯罪分子搏斗的硬汉，开始与法律条文为伴。令人敬佩的是，他以惊人毅力，自学通过了法律职业资格考试。

转战案审大队后，他遇到了改变警察生涯轨迹的16岁女孩小谭。因盗窃被抓的她，那双惶恐不安的眼睛，让他想起了自己年纪相仿的女儿。

“我能为你做些什么？”这是宋柳丰对小谭说的第一句话。也正是这句话，开启了他作为“警察爸爸”的守护之旅。

那个重获新生的满月宴

小谭的家庭状况让宋柳丰心疼：母亲在

老家照顾弟弟，父亲在工地早出晚归，缺少关爱的她跟着有偷窃行为的朋友误入歧途。

宋柳丰没有简单办案了事。他一次次走进小谭家那个简陋的出租屋，听父亲诉说打工的艰辛，听女儿倾诉成长的孤独。他成了这对父女之间的桥梁，让隔阂渐渐消融。

他还记得带小谭去餐厅面试的那天。女孩紧张地捏着衣角，他轻轻拍了拍她的肩膀：“别怕，你一定能行。”

果然，小谭不仅获得了工作，更找回了自信。当她拿到第一个月工资时，第一时间给父亲买了件新衣服。最终，检察院对她作出相对不起诉决定。

最让宋柳丰动容的，是小谭孩子满月宴那天。受邀的他看着已是母亲的小谭熟练地抱着孩子，脸上洋溢着幸福。那一刻，他深深体会到：“没有‘问题孩子’，只是他们‘遇到了问题’。拉他们一把，真的能改变一生。”

一个案的成功，让宋柳丰开始思考更深层次的帮扶机制。他创新推出未成年人“一站式”询问模式，邀请检察机关提前介入，优化执法流程，最大限度减少对孩子的“二次伤害”。
(下转2版)



应急除险演练



百余名选手同台竞技 台州市首届城市管理网格员职业技能大赛落幕

台州政法融媒体中心 郭勤波

本报讯 10月16日至17日，台州市第六届职业技能大赛暨首届“中华财险杯”城市管理网格员职业技能大赛，在台州学院鸣锣开赛。活动由台州市委社会工作部、市委政法委、市人力资源和社会保障局、浙江浙法传媒集团联合主办。

大赛特邀省内7位资深专家担任评委，来自全市9个县（市、区）和台州湾新区的10支队伍、106名选手同台竞技，全面展示了台州网格员队伍的业务水平、综合素质和精神风貌。

比赛分个人赛与团体赛。个人赛通过理论机考和实

操考试，重点考核网格员职业素质、理论基础及社会治理相关知识，最终决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖13名。

团体赛初赛融合理论知识测试、VR实操与案例模拟等多种形式，经过三轮比拼，6支队伍晋级决赛。决赛设有快问快答、针锋相对、火眼金睛、情景演绎四个环节，将网格员日常工作融入赛题。在“火眼金睛”环节，选手通过VR设备“沉浸式”巡查小区与经营场所，快速查找隐患并通过抢答给出处置方案，评委现场点评。作为全场亮点的“情景演绎”环节，6支队伍结合地方实际，将食品安全、高空抛物、矛盾纠纷等真实案例搬上舞台，通过自编自演，诠释风格各异、务实管用的网格工作法。经激烈角逐，团体赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖4名，同时授予3个县（市、区）“组织奖”。

台州市委社会工作部相关负责人表示，自2016年至今，台州网格工作已走过9个年头。大赛旨在以赛促学、以赛促练，推动基层网格团队“懂业务、知民情、强能力”，为全市党建引领网格化工作提供坚实支撑。

杭州滨江浦沿街道： 以绣花功夫精织平安经纬， 绘就基层治理全景图

通讯员 吕利飞 吴玉立 喻玥

杭州市滨江区浦沿街道地处滨江区西南部，早在春秋战国时期，浦沿所在地就是钱塘江南岸的重要渡口，历史底蕴深厚。如今，一条铁路将其划分为南北片区，南片的安置房、小型综合体及工业园区，北片的城市社区及大型综合体共同绘就一幅充满活力的区域发展图。然而，这份沉甸甸的“家底”，同样意味着治理存在不小的难度。

面对挑战，浦沿街道以“大平安”护航“大发展”，认真开展“抓源促治、强基固本”“化解矛盾风险 维护社会稳定”等专项工作，从源头治、标本治、多元治三个“治”持续发力，不断提升基层治理能力现代化水平，进一步打造浦沿“治理”“产业”“共富”三个高地。

靶向发力：“急难愁盼”源头防治

“近两年物业服务升级后，小区很多电动车坡道更加便捷易用。”家住浦沿街道某小区的陈大姐点赞道。
(下转3版)

